

东京都申请对钓鱼岛进行实地调查 日本政府不批准登岛

□综合新华社8月27日电

日本内阁官房长官藤村修27日下午表示,日本政府当天已书面回复东京都,不批准后者此前提出的本月底登上钓鱼岛进行实地调查的申请。

藤村说,内阁官房副长官长滨博行书面回复东京都知事石原慎太郎,不批准东京都提出的登岛申请,理由是为了平稳安定管理,除政府相关人士外,原则上禁止任何人登岛。

石原就此发表声明说,对日本政府拒绝东京都登岛“感到无法理解”。

此前,日本政府以同样理由拒绝了日本

超党派议员联盟登岛举行“慰灵祭”的申请。

石原今年4月宣布,东京都政府将于今年内从私人手中收购钓鱼岛部分岛屿。此后,东京都以测量岛上土地为由,于本月22日向日本政府提出登岛调查的申请。

另据日本广播协会电视台报道,鉴于登岛申请被拒,东京都将在9月2日派出调查船对钓鱼岛进行海上调查。石原还表示,将在10月亲自参加有关调查。

中国外交部此前多次就钓鱼岛问题表态,指出钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,最早由中国人发现、命名和利用。日方对钓鱼岛采取任何单方面行动都是非法、无效的,中方敦促日方切实处

理好当前问题,避免对中日关系大局造成影响。

日本防卫省消息人士26日披露,陆上自卫队打算购买4艘两栖登陆船,用于加强“西南诸岛的防御能力”。

日本共同社援引这些消息人士的话报道,防卫省打算在2013财政年度申请大约30亿日元(约合3800万美元)经费预算,购买4艘类似于美国海军陆战队装备的登陆船,配属给负责九州和冲绳防务的西部方面队。

一些政治分析师认为,防卫省似乎利用韩国总统李明博本月登临日韩争议的竹岛(韩国称独岛)等事件,着手提升装备、增强能力。

韩国最大在野党 启动总统预选

□据新华社8月27日专电

韩国最大在野党民主统合党25日启动总统选举党内预选,总统候选人热门人选、已故前总统卢武铉的青瓦台秘书长文在寅拔得头筹。

民主统合党当天在南部济州岛举行第一场预选,大约3.6万名党员以及登记为选民的普通民众傍晚5时开始通过手机投票或直接前往投票站投票。两万多张有效选票中,文在寅赢得59.8%,前党首孙鹤圭得票率为20.7%。

文在寅首战告捷,证明自身在党内预选领跑的地位。民主统合党接下来将在主要城市、道举行预选,定于9月16日产生总统候选人。

图说天下



巴最高法院宽限总理出庭时间

8月27日,巴基斯坦总理阿什拉夫(中)来到位于巴首都伊斯兰堡的巴基斯坦最高法院。

当日,巴基斯坦总理拉阿什拉夫抵达巴基斯坦最高法院。经过庭审后,巴基斯坦最高法院决定给予巴基斯坦总理阿什拉夫3周时间的宽限,让他致函瑞士当局重启针对巴基斯坦总统扎尔达里的腐败案调查。

(新华社发)



2012年“世界水周”论坛 关注水与粮食安全

8月27日,在瑞典首都斯德哥尔摩,来自北京西城区外国语学校的学生刘祎格(左二)在2012年“世界水周”论坛上向国际专家介绍她和同学的“清污船”研究项目。

当天,第22届“世界水周”论坛在瑞典首都斯德哥尔摩开幕,来自世界各地的两千多名与会者将围绕“世界水与粮食安全”这一主题,讨论提高农业用水效率、减少粮食浪费和生活垃圾等问题。

(新华社发)



小型龙卷风突袭危地马拉

这张由危地马拉志愿消防人员8月26日发布的照片显示,在危地马拉首都危地马拉市,铁皮被大风刮到空中。

当日,一场小型龙卷风袭击危地马拉首都危地马拉市,造成至少6人受伤,一些房屋和汽车受损。

(新华社/法新)



美国南部严防“艾萨克”

美国墨西哥湾沿岸3个州26日进入紧急状态,严防热带风暴“艾萨克”登陆。继前一天佛罗里达州进入紧急状态后,路易斯安那、密西西比和亚拉巴马州26日宣布进入紧急状态。“艾萨克”可能升级为2级飓风,预计29日在路易斯安那州新奥尔良市和佛罗里达州西北部地区之间登陆,届时持续风速可能高至每小时177公里。

图为受到风暴“艾萨克”的影响,美国田纳西州经历了暴雨和大风天气。

(新华社发)

美国去年海外军售创新高 武器出口额达到663亿美元,同比增长两倍多

□新华社供本报特稿(徐超)

美国国会一份最新研究报告显示,美国去年武器出口额达到663亿美元,同比增长两倍多,创下历史最高纪录。这一销售额接近去年全球武器销量的近八成。

销量“显著增长”

这份年度报告由美国国会图书馆下属的国会研究服务局汇编,本月24日正式提交国会,被认为是美国最具体的可公开军售数据汇总。

根据报告,去年全球军售总额为853亿美元,美国占比接近78%,将武器出口第二大俄罗斯国的48亿美元远远抛在身后。

报告说,相比2010年的214亿美元,美国去年军售额出现“显著增长”,成为历史上美国武器出口量最大的一年。

美国先前的武器出口纪录创于2009年,出口额将近310亿美元,不及去年的一半。

受益于中东局势

美国《纽约时报》援引这份报告报道,全球经济不景气一定程度影响了过去几年的美国武器出口额,但近年日趋紧张的中东局势催生大量军售需求。

报告说,沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和阿曼等海湾国家与伊朗关系趋紧,去年从美国进口创纪录水平的武器。这些国家与伊朗并不接壤,因而军购项目集中于价格高昂的战斗机和导弹防御系统等。

以沙特为例,美国去年向这个海湾国家出售84架F-15战机、数十架“阿帕奇”直升机和“黑鹰”直升机、系列武器、导弹和后勤装备,帮助升级沙特现有的70架F-15战机,军售总额达334亿美元。

阿联酋与美国签署的军购协议包括一个价值34.9亿美元的高级反导系统和总额9.39亿美元、16架“奇努克”直升机;阿曼则向美国购买了18架F-16战机,总额14

亿美元。

紧盯亚洲地区

这份报告提及另一个军售亮点,即美国大部分武器出口针对发展中国家。

去年853亿美元的全球武器出口中,发展中国家是最大买家,占715亿美元。其中,这些国家去年从美国购买的武器价值约563亿美元,约占同期美国武器出口总额的85%。

除海湾国家,美国去年还向亚洲其他地区输送武器装备,包括对印度提供价值41亿美元的10架C-17军用运输机。

《纽约时报》报道,美国的武器出口政策是寻求与阿拉伯盟友合作,在海湾地区编织地区导弹防御系统网络,抵御伊朗对这一地区石油管道设施和军事基地的潜在袭击。构建这一网络需要部署成本高昂的雷达预警系统、行动、控制及通讯系统等。